

北教大校訊



國
郵
資
已
內
付
台北郵局許可證
台北字第3399號
雜誌

■中華郵政台北區字第829號執照登記為雜誌交寄

volume 181



〈雙月刊〉

發行人：張新仁
主編：國立臺北教育大學校訊編輯小組
地址：台北市和平東路二段134號
製作：李寧出版製作股份有限公司
地址：新北市中和區建一路7號2樓
■中華民國73年12月創刊

本刊網址：<http://academic.ntue.edu.tw/files/11-1007-332.php> 連絡電話：(02) 2732-1104 轉 82013

103學年度畢業典禮 「你的獨特 你的夢想 自己掌握」



▲ 張新仁校長期許畢業生找尋人生目標並攫取成功果實

◎畢聯會陳德容、林昱琪



▲ 校友總會理事長劉奕權先生頒獎祝賀畢業生



◀ 毕聯會精心設計「家長入場憑證」

國立臺北教育大學二零一五年畢業典禮

本校103學年度畢業典禮於104年6月13日（星期六）上午9點30分在本校體育館3樓隆重舉行。今年典禮的構想主題來自小說《哈利波特》中的「SEEKER（搜捕手）」角色，所引申的主軸「你的獨特 你的夢想自己掌握」。在該小說中，搜捕手擔任魁地奇球賽的靈魂人物，負責追捕控制比賽成敗的「金探子」，因此畢聯會希望藉由「SEEKER」的象徵，勉勵畢業生踏進人生另一階段時，能繼續勇敢追尋屬於自己人生中最重要、最珍貴的「金探子」。

104級畢聯會從上學期初即緊鑼密鼓地張羅著畢業活動，希望能讓本屆畢業生有個美好的回憶，如在去年12月與校慶園遊會一同舉行的「畢業市集」，由畢業生負責擺攤、表演，為畢業生最後一年參與校園活動，增添無比樂趣。活動中，大家一同在篤行樓外面的草皮上看著畢業生的表演一

邊野餐，充實了最後一年與同學相處玩樂的時光。同時也推出特別為畢業生所設計的紀念帆布包，送給畢業生，期許大家畢業後能夠帶著紀念帆布包，裝載著在國北美好的記憶一同前行。

「九又四分之三月台回憶留言牆」，則是由畢聯會活動組與畢典組純手工打造的大面紙箱磚牆，搭配有趣且生動的椅子、推車做點綴，呈現出哈利波特電影中月台的樣貌，上面則充滿著各班回憶的照片。畢聯會將回憶牆放置在學生餐廳門口，讓路過的全體師長同學都能夠給予104級畢業生祝福的留言，也獲得大家的響應，滿滿的留言就是給畢業生們最棒的禮物了！

今年的畢業典禮文宣以「金探子」為主題，象徵各畢業生心之所向。體

育館一樓的進場佈置，正是放置在學餐前的月台留言板，加工仿造成小說哈利波特中「九又四分之三月台」的場景，期許畢業生都彷彿真的穿入月台中，一路奔馳到各自的目的地；也讓畢業生們入場前能一覽來自國北全體師生的各種祝福！會場內，舞台上特別設計了三個學院的旗幟，旗幟上也在104級畢代的協助下，放上各學院代表物，讓典禮更有學院的氛圍。每位畢業生能拿到一張特製的徽章，以及一份邀請函與觀禮須知，畢業典禮當天家長憑入場券入場，而畢業生佩戴著自己的徽章，更增添典禮中魁地奇球賽入場的真實感。

典禮開場就由簡兮熱舞社帶來回顧四年的舞蹈表演「青春舞兮」，當中包含著大一的純真、大二的青春、大

三的忙碌以及大四的感動；熱舞社更是精心製作了回顧各班啦啦隊及小體表的影片，讓大家在典禮一開始就湧上無限的回憶。我們魔法學園的大家長張新仁校長致詞時，以「想像是創意的來源，實現是創新的可能，期許我們的魔法師如同今年的主題金探子（Seeker）一般搜尋最崇高的人生目標並攫取最珍貴的成功果實。」校友總會理事長劉奕權先生亦分享了通往成功必須透過「熱情」、「積極」、「正向」的態度，以及「適當的機會」，四個因素完成。爾後伴隨著不同獎項的頒發、在校生及師長們錄製了好笑又溫馨的祝福影片，也來到了典禮另一個精彩表演的時刻。

本次畢聯會邀請到各班星光演唱代表，來為畢業生獻上陪伴大家四年最美的聲音，最後也由各系星光各路好手領唱畢業歌〈蘇打綠一當我們一起走過〉，螢幕上播放的則是由幼教系應屆畢業生黃德馨及丁奕安特別繪製的MV，祝福全體畢業生在未來的路上不要忘記有我們一起相伴，追隨自己人生中最閃亮的金探子繼續前行！

賀！

本校榮獲教育部104學年度「精進師資素質計畫」及
「精緻特色發展計畫」共計新臺幣940萬元補助！

◎師資培育暨
就業輔導中心

「精進師資素質計畫」蘊含本校在師資培育上百餘年來繼往開來的精神與實踐的決心，並據以帶出三個主軸：攜手精進、前瞻創新、專業優化；「攜手精進」係為深化本校培育優良師資之專業底蘊，「前瞻創新」則是在本校厚實專業底蘊基礎上激發前瞻科技的課程創新，「專業優化」則支持幼教、體育與藝術等學系，培育優質化特殊專長師資。本計畫期待透過三個層次主軸打造具備夥伴協作、適性輔導、補教教學、前瞻素

養、活化創新、專長特色之師資培育典範。

「精緻特色發展計畫」以「卓越深耕、良師再造」為主題，並據以帶出三個主軸：志業良師典範再塑、教學創新專業深化、數位科技翻轉教學；本計畫之規劃乃秉持志業良師典範重塑與師資培育標準本位建構之精神，首先，從建立本校標準本位師培機制作為師培典範核心，透過良師培育模式之整合行動，實現本校師資培育「熱情、卓越與新典範」之精神。其

次，為落實培用合一之目標，以符應教育部師資培育政策，本計畫更從制度面全面提升本校培育之師資生教學創新之專業素養。再者，整合國際化與在地化之面向，提供師資生學習面向世界的國際視野，也提供參與在地實踐的培力行動體。最後，透過教學活化與數位融入之軟硬體資源整合，期待據此提升數位科技翻轉教學之效能。綜合前述三個主軸之規劃與推動，希望實現本校「卓越深耕、良師再造」之自我期許。

為發展精緻師資培育及學校師資培育特色，以符應教育部推動師資培育重點與精進師資培育政策，提升教育品質及國家競爭力，上述兩計畫經本校團隊辛苦耕耘數月，從各申請補助之大學中脫穎而出，共榮獲教育部補助款計新臺幣940萬元整，其中「精進師資素質計畫」獲部分補助新臺幣430萬元整，「精緻特色發展計畫」獲部分補助新臺幣510萬元整，兩計畫經費核定補助一學年，並將從104學年度開始執行。